

Farul Creștin



25 bani Posta

„Voi sunteți lumina lumii”. Matei 5:14.

Anul VI. No. 43

Redacția și administrația: Arad, Strada Fabricii, No. 20.
Apare în fiecare SămbătăSămbătă,
29 Oct. 1938

NOI NU CĂDEM DE OBOSEALĂ

de I. Rusu — Lupeni —

În drumul său către patria cerească, omul întors la Dumnezeu, are parte de multe greutăți. Aceasta din pricină că drumul, pe lângă că-i îngust și duce în sus, mai are și multe piedeci pe el. El duce printre stânci și spini; peste munți și văi adânci; prin păduri cu fiare sălbatice și prin pustiuri fără apă. Din cauza acestor greutăți credinciosul adeseori obosește. Nu de puține ori, fața lui palidă e brăzdată de șiroaiele sudoarelor fierbinți. E ispitit, lovit și adeseori rănit. Scopul tuturor loviturilor e să-l facă să cadă.

Toate întâmplările din viața pământească a mult iubitului nostru Domn, sunt o leocană închipuitoare a vieții fiecărui credincios. Pe măsură ce Domnul înainta spre ținta Lui desăvârșită, greutățile se înmulțeau tot mai mult. Atmosfera devenea tot mai încălcată și temperatura tot mai fierbinte. La fel e și credinciosul care merge pe urmele Lui.

Vânturi și furtună

Pe măsură ce călătorul ceresc se urcă pe scara vieții noi în Hristos, întâlnește tot mai tari vânturi și mai mari furtuni. Drumul lui e asemenea unei poteci către vârful unui munte. E înveredat că toți munții înalți, sunt bătuti de furtuni și descărcări de fulgere și trăsnete. Cu cât credinciosul se va urca mai mult spre vârfurile ceresti, cu atât drumul va deveni din ce în ce mai greu și săgețile Satanei vor lovi mai mult în viața lui. El însă, nu cade de oboseală. Coiful mântuirii e prea tare ca să poată fi atârnat.

Credința lui în Domnul Isus e prea tare ca să poată fi ruptă. Dragostea Lui pentru patria cerească, e prea mare ca să poată fi stinsă.

Trupul nostru

O greutate în viața credinciosului este necererea omului de afară. Slăbirea corpului fizic, împuținarea puterilor pământești și bătrânețea, sunt adeseori o cauză, ce lovește în credința omului. Deși dar trebui, totuși din când în când și credinciosul se poticnește în ea. Dar el nu cade de oboseală. Una e să obosești

și alta e să cazi; una e să fii rănit și alta e să fii omorât. Nu toți oboseții cad și nu toți răniții mor.

În viața spirituală a credinciosului lucrurile se petrec la fel. E lovit, dar nu doborât; e rănit, dar nu omorât. Așa că el nu cade de oboseală. El merge înainte, căci nu privește la omul din afară și trecător, ci la omul dinlăuntru, — omul nou, — care în ciuda nimicirii celui firesc, se înnoiește din zi în zi, și merge din putere în putere și din biruință în biruință.

Coaja de nucă

Așa cum înlăuntru cojii de nucă amară, sub influența căldurii și a luminii, se formează un sămbure dulce și îmbrăcat cu o coajă tare, la fel înlăuntru corpului firesc și amarăciunii firii pământești a credinciosului, sub influența harului și a Duhului sfânt, un om nou se formează, și crește în taină, până va ajunge la înălțimea chipului Domnului Hristos.

Lucrurile care se văd, sunt o mare piedecă pentru credincios, atunci când se uită la ele. Fratele Petru, când mergea prin credință, pe apă ca pe uscat, a fost împiedecat în drumul său spre Domnul, chiar de lucrurile văzute din jurul său, de valurile apei.

Lucrurile care nu se văd

Apostolul Pavel a învățat lecțiunea aceasta măreață: „Privesc înainte la premiul chemării mele ceresti!” El vrea să facă pe toți copiii Domnului să aibă aceeași vedere. El spune: „Noi nu ne uităm la lucrurile care se văd”. Pentru el lucrurile văzute erau de puțină valoare: bani, avere, trecătoare, comodități pământești, corpul acesta trecător, persecuții și diferite amenințări din partea vrăjmașilor împărăției lui Dumnezeu, toate erau gunoaie.

Pe omul născut din nou, lucrurile care se văd, îl pot ispiți, dar nu-l pot doborâți; îl pot împiedeca, dar nu-l pot dobori; îl pot răni, dar nu-l pot omori. Cerințele lui sunt mult mai mari și pretențiunile sale cu mult mai înalte de cum ar putea bunurile trecătoare să i le împlinească.

Pentru omul nou în Hristos, tot ce e

trecător, e considerat „gunoii”. Omul nou se aseamănă cu Cel ce l-a născut, care, atunci când lumea cu tot ce are, l-a fost oferită de ispititorul, n'a vrut să o primească. El avea în vedere ceva mai mult, mai bun și mult mai glorios decât să fie regele unei planete sortite focului. El avea în vedere acel bun, la care a ajuns prin cruce. Omul nou are aceeași altitudine față de lume ca și Isus.

Privim la lucrurile cari nu se văd. Când Elisei, omul lui Dumnezeu, era înconjurat de armata asiriană și când slujitorului lui plin de frică îi aduce această veste tristă, el nu s'a înspăimântat, ci răspunde: „Mai mulți sunt cu noi decât cu ei”. El vedea cu ochii credinței și ai sufletului, o armată cu mult mai mare; vedea oștirea cerului care i-a dat în mână pe dușmanii lui. Așa dar, noi nu cădem de oboseală, din pricină că privim la lucrurile cari nu se văd, atunci când cele văzute ne umbresc. După cum în dosul norilor negri știm că este un soare luminos și cald, la fel în dosul greutăților, ispitelor și diferitelor amenințări, vedem pe „Soarele Dreptății, pe Isus Hristos”, a cărui strălucire întrece orice lumină. El e Soarele Cerului și a pământului nou.

Ploaia de pietre

Când ploaia de pietre cădea pe Ștefan, din norii de ură ai Iudeilor, fața lui strălucea ca a unui inger, din cauza Aceluia în ochii căruia privea prin credință. El vedea pe Isus la dreapta lui Dumnezeu. Iar în sufletul său auzea glasul Lui dulce: „Răbdă suferința și vei fi încununat. Eu am răbdat și am biruit, iar acum stau la dreapta Tatălui Meu”.

Da, noi nu cădem de oboseală, chiar dacă suntem răniți. Noi privim dincolo de cerul văzut și învechit și care se va strânge ca o haină, la cerul nou și mult mai luminos, dincolo de pământul acesta îmbătrânit și sărac, la pământul nou, bogat, mareț și sfânt; dincolo de viața aceasta trecătoare și plină de nesigurantă, la cea eternă și adevărată; dincolo de corpul acesta de lut, slab și ispitit, la corpul nou, glorios, perfect și veșnic. Ai și tu asemenea vederi?

Farul Creștin

Foaie bisericească baptistă

Apare sub îngrijirea unui comitet.

Redactor responsabil:

Ioan Cocuț

Anul VI. No. 4. 29 Oct. 1938

Apare în fiecare Sâmbătă

Abonamentul.

P. an 100 lei, pe 6 luni 50 lei.

Instituția de publicitate dublu.

Nu se primesc abonamente
teletip cu trimiterile banilor

Redacția și Administrația:

Arad, Str. Fabricii 20.

Telefon 24,62 Arad

Cășier N. Oncu, 1030 Str. Blanduziei 4

DELA REDACȚIE

Anul acesta am primit o lovitură grea la FARUL. Foarte mulți abonați s'au aborât numai pe un jumătate de an și din aceea o mare parte nu s'au mai reabonat la jumătatea anului. Aceasta n'a fost o pierdere numai pentru cei ce nu s'au reabonat, ci și pentru noi. Pierderea bruscă și neașteptată a multor abonați, în mijlocul anului, e ceva foarte păgubitor pentru o foaie. De aceea, pentru ca să nu mai avem astfel de surprinderi la anul viitor, comitetul de literatură a hotărât să facă ce face și alte foi, adică să urce puțin abonamentul pe un jumătate de an. Anume, pentru anul 1939, abonamentul pe un an va fi la FARUL tot 100 lei, dar pe jumătate de an, va fi nu 50, ci 60 lei. Deci toți cei ce se vor abona numai pentru un jumătate de an, vor plăti 60 lei. Aceasta pentru a acoperi pierderile ce ar veni din neabonarea la jumătatea anului.

Dar mai e un motiv pentru care îndemnăm foarte mult pe abonații noștri, să nu se aboneze numai pe un jumătate de an. Anume, iarna oamenii au vreme să se aboneze, dar vara, în Iunie și Iulie, toată lumea e ocupată cu lucrul mult și greu al câmpului și nu are vreme să umble după bani și să meargă pe la poștă. De ce, atunci, să nu se asigure din iarnă și să fie liniștit că îi va merge foaia tot anul? Abonamentul e așa de mic. De ce să nu fie făcut pe tot anul?

Rugăm pe cititorii care au vreo nemulțumire cu primirea foilor noastre, să ne scrie îndată. Dar dați-ne adresa Dvoastră exactă!

Bătrânețea nu-i povară — cum greșit judecă unii, — ci e steaua ce arată căile înțelepciunii.

Iubirea de neam și țară, este o virtute mare, menită să întărească ale patriei hotare.

FOCUL SFÂNT

de Marcu Nicșifor

Abia clădit cortul sfânt și îndată s'a văzut deasupra-i foc; dacă nu este cort pentru Dumnezeu, nu este nici foc dela Dumnezeu.

Focul simboliza prezența necurmată a Domnului în mijlocul poporului Său. Dar focul stătea numai deasupra cortului, acoperind locașul întâlnirii dintre om și Dumnezeu. Focul în timpul nopții, norul în timpul zilei, arătau siguranța neștrămutată că Dumnezeu era cu poporul Său.

La început, Evreii priveau plini de frică și cutremur la focul sfânt, dar la urmă se obișnuiseră, devenind nepăsători și tocmăi aceasta le-a pricinuit moartea. Grentăși, nenorociri, ploii, furtuni, călduri mari, lipsa de apă și hrană, cu toate acestea focul sfânt stătea deasupra cortului întâlnirii. Multe corturi erau prin pustii în acele timpuri, dar numai peste cortul slujbei divine a întâlnirii dintre om și Dumnezeu, era foc.

Un frate zicea: „De multe ori în ocupația mea zilnică devin ușuratic față de prezența focului divin”. Așa și viața lor, devenind nesimțitoare, nici nu se mai uitau dacă focul e acolo sau nu. Totuși Dumnezeu, neținând seama de purtarea lor care se amesteca cu nemulțumire, păcate, mîselii, revolte la tot pasul, strălucă prin focul sfânt deasupra cortului. Dumnezeu a rămas credincios și nestrămutat în promisiunile Sale, iar neascultăterii dispăreau în umbra morții.

Cortul depinde în toate, de nor sau de foc, adică cortul trebuie să fie la îndemîna focului. Unde merge focul, îndată trebuie să meargă și cortul. Aceasta ar trebui să ne îngrozească pe noi care suntem Sanctuarul prezenței eterne a lui Dumnezeu.

Nu unde vrea cortul sau unde vreau oamenii să-l ducă, ci unde vrea focul. Cortul e unealta focului; în sine și prin sine nu-i nimic.

Dacă s'ar grăbi cortul, sau dacă ar merge la dreapta de frica cuiva, în loc să scape ar fi distrus.

Cortului nu-i este treaba unde va merge, cum și când. El trebuie să se obișnuiească să stea sub călăuzirea focului. Poporul Israel ar fi fugit îndată prin pustie când îi mușcau șerpii înfocați, dar focul stătea liniștit deasupra cortului. El fugind, ar fi pățit cu mult mai rău. Ce lucru sfânt! Cum ne trebuie și nouă să învățăm că, fără focul sfânt să nu facem niciun pas. O singură dată s'au încumetat Evreii să meargă singuri fără foc și rezultatul a fost, că au fost lățați bucăți și omorîți. Plata au luat-o în ei înșiși. (Num. 14:45).

Moise, Aron, Levitii și toți ceilalți ar fi putut da cel mai mare faliment în că-

lăuzire, dar focul n'a greșit niciodată. Când focul călăuzește, marea, care vrea să înghită poporul, seacă, munții dau apă, pustia dă carne; totul este în armonie.

Binecuvântările divine coboară sub două forme: sub formă de nor și sub formă de foc. Când norul se întunecă pe țăre, înconjurându-l de jur împrejur pe credincios, atunci îndată vine focul. Viața unui credincios e ca o minune ținută pe balanța divină. Dumnezeu ne dă toate cu măsură!

După patruzeci de ani, Israelitii au ieșit din cea mai măreață școală. — atît timp le-a trebuit să învețe călăuzirea divină!

Dumnezeu să ajute fiecărui cititor, să ajungă la adevărata menire de a fi o icoană statornică pentru Dumnezeu, ca El, locuind prin Duhul în el, să-l călăuzească în toate. (Ef. 1:22).

De pe bancă

Mare misiune are un conducător! În slujba sa, el stă alături de predicator. Tinerii și fecioarele din cor sunt sub influența lui, spre bine sau spre rău. El poate ajuta ca Duhul lui Dumnezeu să se pogoare peste cei din casa de rugăciune și îl poate alunga. O mare răspundere stă pe umerii lui. De aceea eu, când aș alege un conducător de cor, nu m'aș uita numai la darurile lui muzicale. Nu. Dacă el e un om mândru, dacă în fața poporului vrea să se arate pe sine și nu pe Hristos, dacă vrea să atragă privirile publicului asupra lui și nu asupra lui Dumnezeu, dacă în viața sa de toate zilele nu e o pildă de viață sfântă, nu l-aș pune în fruntea unui cor, chiar dacă ar avea darurile lui Beethoven sau ale lui Mozart. Un conducător de cor rău și nepocăit, e un blestem pentru coriști și biserică, iar unul umilit, sfânt, plin de râvnă pentru Domnul, e cea mai mare binecuvântare.

Harmoniuri

bune și ieftine

pentru biserici

și familii găsiți

la

Francisc**Keeskés****Timișoara IV.**

Str. Bolintineanu No 16



Lollarzii

de L. L. Sezonov

Ei sunt urmașii lui Ioan Wicliff. „Dacă Luther și Calvin”, a spus cineva, „sunt părinții Reformei protestante, atunci Wicliff este bunicii ei”. Wicliff a fost protestant înainte de Protestantism. Luther încă nu se născuse, când acesta predica în Anglia învățăturile Reformei. El s-a născut în 1325, în Anglia. A studiat la Universitatea din Oxford și ajunge un vestit teolog și predicator catolic. Wicliff își începu predicile în 1365.

Predică contra abuzurilor din biserica romano-catolică și contra pretenției papii de a avea autoritatea supremă în lucrurile spirituale și civile. Apoi, începu să condamne ritualul în timpul serviciului divin, spunând că aceasta e o abatere dela închinăciunea spirituală creștină. În cele din urmă, Wicliff atacă sistemul catolic și ecleziastic, cultul sfinților, al Mariei, indulgențele, împărtășirea la preot, celibatul, etc. Wicliff ajunse la convingerea că numai Cuvântul lui Dumnezeu are autoritatea supremă în lucrurile religioase. De aceea, începu a traduce Biblia în latinește și englezește. Deci, Biblia ajunse în mâna celui mai sărac englez. Un catolic, protivnic lui Wicliff vorbind despre traducerea Bibliei și răspândirea ei, spuse: „**În felul acesta, mărgăritarul Evangheliei e aruncat afară și călcat în picioare de porci**”.

Wicliff organiză un grup de predicatori călători, numiți „preoți săraci”. Acești predicatori trăiau foarte simplu și călătoreau prin Anglia predicând Cuvântul lui Dumnezeu... Călătoreau pe jos, desculți, în halate lungi, predicând în curțile bisericilor, în piețele orașelor, în târguri, etc. Înfluența lor a fost mare și s'a resimțit în toată Europa.

Învățăturile lui Wicliff.

În general Wicliff a respins tot ce era catolic, în afară de Biblie. Dintre învățăturile sale, am putea aminti următoarele: autoritatea supremă a Bibliei în toate lucrurile credinței. Nimic nu poate să întrecă această autoritate, nici chiar „bulla” papei. Transubstanțierea fu respinsă. Catolicii învață că, în timp ce pâinea și vinul își mențin forma și gustul, substanța lor se preface în trupul

și sângele lui Hristos. Această schimbare o tăgăduia Wicliff. Biserica are preoția universală și numai două clase de slujitori: episcopi și diaconi. Mântuirea prin preot n'are bază biblică; indulgențele, monahismul, celibatul, icoanele, etc. sunt în afară de Biblie. Wicliff s'a împotrivit canonizărilor și călătoriilor sfinte.

Moartea lui Wicliff.

Traducerea Bibliei și predicarea Cuvântului lui Dumnezeu prin „preoții săraci”, au stârnit în scurt timp opoziția și prigoana catolicilor împotriva lui. Fu condamnat de biserică și dat afară din postul de profesor la universitate. Era însă, apărat de guvernul englez, așa încât putu muri în liniște. În anul 1379, pe când Wicliff se găsea bolnav în camera lui, veniră patru călugări catolici, rugându-l să-și tăgăduiască toate „rătăcirile” și acuzațiile împotriva organizației lor. „**Nu voui muri, ci voui trăi**”, spuse Wicliff „**și voui vesti faptele rele ale călugărilor**”. În 1382, scrierile lui Wicliff fură condamnate ca eretice. În anul 1384 muri în liniște dar, după 40 de ani, fu condamnat de sinodul dela Constanța, Elveția, 1428, ca eretic, și rămășițele lui pământești fură desgropate din mormânt, arse, și cenușa aruncată într'un râu.

Fără îndoială, influența lui Wicliff a fost foarte mare și s'a menținut chiar după moartea lui; altfel nu se explică ura papilor împotriva lui. Deși mort, Wicliff încă vorbea.

Prigonirea Lollarzilor.

Lollarzii, urmașii lui Wicliff. Numele de Lollarzi, cu care erau porecliti urmașii lui Wicliff, vine dela un cuvânt olandez și înseamnă: cântăreți de psalmi. Probabil li s'a dat porecla aceasta din pricină că întrebuintau cântările comune în servicii publice. Lollarzii, după moartea lui Wicliff, 1384, se înmulțiră repede și se răspândiră în toată Anglia. Un scriitor catolic, din 1399, spune că de obicei din 2 oameni de elită, unul era lollard.

Însă după anul 1400, începu un timp de prigoană contra lor. În acel an, Henric al IV-lea, făcu o lege prin care condamnă erezia lollarzilor și permise arderea lor

pe rug. Cărțile lor fură arse, iar școlile și adunările închise. În 1414 inchiștiția contra lollarzilor, deveni și mai aspră. Mulți predicatori fură arși de viu. Un nobil, **Sir Ioan Oldcastle**, vestit pentru cariera lui militară, suferi deasemenea rigorile legii pentru credința sa. În anul 1417 fu adus în fața parlamentului și condamnat să fie ars pe rug. De aici încolo, numărul martirilor lollarzi creșcu din ce în ce mai mult. După 1431 fuseseră aproape nimiciti din Anglia. La ivirea Reformei, 1517, numărul lor era însă, desul de mare.

Plecarea lui dr. E. Gill din România

Implinind vârsta, dr. Everett Gill va pleca în primăvara viitoare în America. Din țară dela noi, dănsul a plecat în această toamnă. Duminică, în 16 Octombrie, s'a ținut un serviciu deosebit de despărțire, în biserica baptistă din Bulv. Basarab 56, București. Au vorbit următorii frați și surori: L. L. Sezonov, Dănilă Pasca, C. Adorian, surorile E. Truța și I. Schuller, fr. I. Cocuș, P. Truța, Dr. Biró și fr. Schuller. Dânsii au arătat diferite ramuri ale lucrării Domnului din România, în care Dr. Gill și sora Gill au colaborat cu noi și și-au adus contribuția și jertfa lor. A răspuns întâi sora Dr. Gill, care a arătat starea lucrării baptiste la sesirea dânsilor în țară, acum vrea 15 ani și progresul care s'a făcut. Apoi Dr. Gill ne-a prezentat o schiță a vieții sale, arătând multe binecuvântări cu care l-a binecuvântat Dumnezeu. Biserica Basarab a prezentat un frumos dar fratelui dr. Gill, iar surorile din această biserică, i-au prezentat un alt dar sorei dr. Gill.

În Spania. Mussolini a retras de pe frontul Spaniei zece mii de voluntari italieni care luptau alături de generalul Franco. El așteaptă că să se retragă și voluntarii care luptă în armatele guvernului din Barcelona. Guvernul spaniol spune că voluntarii retrași de Mussolini sunt răniți care nu mai pot lupta. Guvernul mai declară că a retras deja pe toți voluntarii străini din liniile de bătaie.

ÎN BISERICA BASARAB, București, s'a ținut în 25 Sept. un botez cu 5 persoane. Cuvântul Domnului a fost vestit de fr. C. Adorian și botezul a fost îndeplinit de fr. I. Branea.

FEMEILE BAPTISTE DIN BRAZILIA

de. Earl H. Truța

E totdeauna o mare binecuvântare și încurajare pentru o societate misionară a femeilor să primească vești dela alte grupări de femei, care au aceeași organizație și același scop.

Surorile din America (Statele Unite), în Mai, a. c. cu ocazia congresului lor anual, au avut prezente musafire distinse, surori din cinci continente. Aceste surori, venite din depărtări mari, au adus o solie despre lucrarea lor, ca femei baptiste.

Mie mi-au plăcut în deosebi cuvintele sorei din Brazilia. Dânsa, în câteva cuvinte, a arătat planul lor de lucru. Acesta este următorul:

1. Intruniri pentru studiu și înălțare spirituală.

2. Dârnicia, zeciuială din veniturile lor, către biserică.

3. Vizite, care la rândul lor sunt de patru feluri, răspunzând la patru nevoi:

a) Vizite la cei săraci și lipsiți.

b) Vizite la cele slabe în credință, pentru a le ridica.

c) Vizite la cei bolnavi pentru a-i mângâia, încuraja și ajuta.

d) Vizite la cei păcătoși pentru a le vorbi despre Hristos, pentru a citi Biblia, pentru a se ruga și a lăsa broșuri și cărți de celit, frumoase și inspiratoare.

În unul din numerele „**Farul Creștin**” din trecut, am arătat tînta pentru femeile baptiste din România. Am amintit acolo că, o societate activă trebuie să aibă cel puțin douăsprezece întruniri pe an. Cel puțin odată pe lună, surorile au nevoie să se adune pentru două scopuri mari: anume, studiu și rugăciune împreună, spre ridicarea sufletelor lor.

Noi, în România, avem câteva cărți speciale pentru surori. În orele de studiu se poate învăța din cărțile acestea: „Viața de familie în Biblie”, „Femeia în slujba regească”, „Femeile Noului Testament”, „Viața Mariei Slesor”. Și „Credința și misiunea baptistă”, e o carte foarte folosită pentru surori.

La întrunirile noastre să ne folosim de cât mai mult timp, pentru a studia, pentru a progresa în învățatură, ca mințile și sufletele noastre să se ridice. Isus Hristos a fost un Învățător mai mult, decât un predicator. El învăța norodul.

Ca și surorile din Brazilia vrem să fim credincioase cu darurile noastre. Zeciuiala e sfântă înaintea lui Dumnezeu. A zecea parte din ceea ce avem, **nu ne aparține nouă**, ci lui Dumnezeu. Cum putem noi să mergem la Dumnezeu să cerem dela El, dacă tot ce ne-a dat până acum, am întrebuintat pentru noi și pentru dorințele noastre proprii?

Zeciuiala e a Domnului. Corinteni, întâi de toate, s'au dat pe ei înșiși și după aceea au adus darurile lor materiale pentru scopurile arătate de Pavel, — ajutorarea săracilor și răspândirea Evangheliei.

Dumnezeu va binecuvânta pe acca soră, care va fi credincioasă față de El cu lucrurile materiale! Nu vrei să încerci promisiunea Lui? (Maleahi 3:8—10).

Societatea misionară poate fi și sare și luminează prin vizitele membrilor. Dacă femeile nu pot fi predicatori mari, sau evangheliști, sau învățătoare, ele pot fi prietene bune. Ai zâmbit astăzi și în felul acesta, ai adus bucurie în

inimă! Duceți vești bune ori unde vă duceți!

Un domn avea nevoie de un doctor pentru cineva bolnav din casa lui. El s'a dus la casa medicului. În curte se juca băiețușul lui.

Domnul a întrebat: „Unde e tatăl tău?” „Nu știu”, spuse băiețușul. „El nu e acasă, dar îl veți găsi unde e cineva bolnav sau rănit. Dacă undeva e cineva care nu se simte bine, el va fi acolo”.

Noi am vrea să fim ca și acest doctor. Dacă undeva e cineva care nu se simte bine trupest, sufletește, acolo să fim și noi!

Atunci vom fi asemenea lui Hristos. El mergea din loc în loc, făcând bine.

Societatea femeilor din București are o fetiță orfană în grija ei. O soră o îngrijește și societatea plătește suma necesară, lunar, pentru întreținerea ei. Dacă e o societate care nu poate susține un orfelinat întreg, poate să înceapă un lucru frumos prin a ajuta un singur orfan.

Zeciuiala dela surorile va fi de ajuns pentru grija lui.

20 reguli pentru sănătatea școlarilor

1. *Trebuie să-și spele în toate zilele corpul și mai ales obraji, gâtul și pieptul.*

2. *Trebuie să-și spele mâinile de mai multe ori pe zi, iar unghiile să fie tăiate și ținute curate, să nu fie murdărie sub ele.*

3. *Trebuie să-și curețe dinții cu perișta în toate diminețile și după mâncare.*

4. *Trebuie să-și pieptene capul dimineața și la prânz, înainte de ce se duc la școală.*

5. *Trebuie să-și curețe zilnic hainele, pantalonii și ghețele de praf și de noroi.*

6. *Trebuie să intre în clasă cu ghețele curate.*

7. *Nu trebuie să arunce pe jos hârtii, coji și fructe.*

8. *Nu trebuie să scuipe pe jos.*

9. *Nu trebuie să stea în clasă cu paltonul, cu basmale la gât.*

10. *În orele de recreație, să fie deschise ferestrele clasei, ca să intre aer curat în clasă.*

11. *În orele de recreație, să se joace afară în curte la aer curat.*

12. *Trebuie să-și ție corpul drept, când sade, sau la mers.*

13. *Trebuie să stea drept, nu aplecat,*

sau cu umerii strâmbi, când scrie, sau citește.

14. *Trebuie să scrie frumos, cu litera mari, ca să nu-și strice ochii.*

15. *Nu trebuie să-și facă umbră cu corpul când scrie sau citește.*

16. *Trebuie să se ferească de prea multă lumină de soare; să nu se uite cu ochii în soare.*

17. *Să nu citească, să nu scrie, când lumina e prea slabă, la răsăritul sau la apusul soarelui.*

18. *Să nu bage în gură creioane, să nu și-le împrumute unii dela alții. Să nu-și pună pe cap pălăriile sau căciunile celorlalți copii; să nu se joace pe mânăne murdare; să nu se bată pe stradă cu alți copii; să nu bea cu alți copii din aceeași cană.*

19. *Să se plângă învățătorului, dacă în locul unde sade e prea cald ori prea frig, dacă nu aude bine și nu vede bine la tablă, dacă se simte bolnav, să spună dacă are pe cineva bolnav acasă.*

20. *Să nu mănânce pometuri crude, zaharicale murdare, să nu bea apă când e nădusit. Dela școală acasă și de acasă la școală să fie liniștit.*

Din „Sănătatea”

TINERETUL DE LÂNGĂ ALTAR

de D. Pascu

Pe toate continentele, aproape la toate popoarele, altarul a avut un rol deosebit. El a fost de cele mai multe ori centrul vieții și mișcării unui popor întreg, tot atât de mult ca și a viețuito- rului singuratec. Ideea de religie, de Dumnezeu, de supranatural, era strâns legată de altar. Călă- torul care vizitează țările cu mare renume în vechime, întâlnește pretutindeni rămășițele altarelor.

Primele altare s'au zidit din pietre necioplite, având singura podoabă starea solemnă a sufle- tului celui care le ridică și se în- china. Scriitorii Bibliei au dat atenția cuvenită altarelor și mai ales oamenilor care le ridicau și a căror viață era strâns legată de altare. Printre aceștia sunt și mulți tineri. Tineri care au știut prețui altarele și care își petre- ceau momentele mari ale vieții lângă altar.

Altarul ca simbol al curăției.

Jertfele care erau destinate al- tarului, erau trecute printr'un control sever, care constata dacă animalele aduse erau curate, să- nătoase. Altarul sta între Dum- nezeul de trei ori sfânt și omul păcătos. Prin altar omul se apropie de Dumnezeu, se curățește de păcat.

Altarul era mijlocul prin care omul își exprima mulțumirea fa- ță de Creatorul care dă viața cu toate bunurile ei. Lângă altar se descoperea sufletul și atitudinea închinătorului față de Dumnezeu. Lângă altar se constata religia închinătorului.

Primul altar a fost ridicat de Abel cel drept. El știa că viața și bogăția de care dispunea se da- teresc lui Dumnezeu și pentru aceasta Lui I se cuvine recuno- ștință. Religia lui Abel a constat dintr'o viețuire curată și jertfă fără de pată adusă pe altar. Când Biblia ne vorbește despre momen- tele mari ale sufletului lui Abel, spune: „Abel a adus o jertfă de mâncare din oile întâi născute ale turmei și din grăsimea lor”. Altarul și jertfa lui Abel arată pe omul care-și vede cel mai frumos rost al vieții în Dumnezeu. Reli- gia aceasta curată a fost a unui om tânăr. Primul altar și jertfa spre care Dumnezeu a privit cu

plăcere, a fost altarul și jertfa unui tânăr.

Altarul ca izvor de inspirație.

Ghedeon. Poporul Israel a fost subjugat ani de zile Madianiților. El se abătuse dela Dumnezeu și începuse să se închine altor al- tare și altor dumnezei. Un tânăr a fost acela care a dărâmat altar- ul închinat idolilor și a ridicat unul Domnului. La altarul Dom- nului a găsit izvorul de inspira- ție. Aici a câștigat curajul cu ca- re a înfruntat atacul dușmanilor. De lângă altar a plecat să-și alea- gă cei trei sute de rășboinici. De lângă altar a plecat să spioneze tabăra dușmană și și-a făurit pla- nul care i-a adus biruința.

Iefta. Galaadul a fost atacat de Amoniți. Nimeni nu putea nici măcar să stea de vorbă cu duș- manii. Iefta, copilul nimănu, a- lungat în copilărie de către frați, vine la altar și pleacă inspirat cu curajul și lumina ce i-a adus bi- ruința. Când s'a întâlnit cu Amo- niții a știut ce să spună, ca să scoată la iveală drepturile orașului care îl alungase. David și cu Solomon au avut o tinerețe frumoasă, plină de poezie, cântări și biruinți. Ei au putut să aibă o asemenea tinerețe pentrucă su- fletele lor au găsit și au trăit lân- gă altarele Domnului.

Altarul ca loc al sacrificiului.

Dumnezeu măsoara adesea dra- gostea și devotamentul slugilor Săi lângă altar. Avraam a iubit pe Dumnezeu mai presus de viața sa proprie și pentruca să dove- dească acest lucru, a plecat cu Isaac la altar. Iefta s'a dus și și-a sacrificat fiica, pentrucă Domnul i-a dat biruință asupra Amoniți- lor.

Dumnezeu Tatăl s'a dus cu Fiul Său unul născut la altar, pentru- ca prin iertfa Lui să mântuiască lumea păcătoasă. Isus S'a dus pe altar în floarea tinereții ca să fa- că voia Tatălui.

Cu iertfa lui Isus, altarul își capătă o nouă însemnătate. El a murit pentru păcatele întregii lu- mi, odată pentru totdeauna. Nu- mai iertfa Lui poate mântui și spăla de păcate. Altarul deci ră- mâne ca simbol al sacrificiului. Epistola către Evrei vorbește de-

spre **norul de martori**, care au trăit și au murit sacrificându-și viețile din dragoste pentru Isus și Evanghelia Lui. Norul acesta de martori s'a început cu tânărul Ștefan care a trăit lângă altar **o viață curată**, s'a inspirat cu **cu- rajul** de care a dat dovadă măr- turisind pe Isus în fața adversa- rului. Ștefan s'a sacrificat pe al- tarul Evangheliei pentru Cel ce l-a mântuit din păcate câștigân- du-i viața veșnică. Vietile noastre tinere pot fi păstrate în curăție lângă Evanghelie. Inspirația noastră o primim când stăm pe genunchi în tovărășie sfântă cu Tatăl. Frumusețea cununei veș- nice depinde de sacrificiul pe ca- re-l depunem pe altarul Evan- gheliei.

Luna tineretului

Am primit din diferite părți ale țării scrisori cu privire la lu- na tineretului. Sperăm să avem mai multe grupuri de predicatori tineri, ale căror nume le vom pu- blica mai târziu, care sunt gata să plece în luna tineretului prin biserici, să stea de vorbă cu ti- nerii noștri. Planul ar fi că: bi- sericile mari care sunt centre să adune în jurul lor și alte biserici mai mici, pentru o săptămână de zile, ziua să se țină cursuri biblice pentru tineri, iar seara evanghelizări. Rugăm toate acele biserici, care doresc să fie cen- trul unei asemenea întruniri, să anunte aceasta prin o carte poș- tală la adresa: **Dănilă Pascu** str. Fabricii 20, Arad.

Harta pământului sfânt, Palestina,

se găsește de vânzare cu 100 Lei bucată

Comandați-o **contra ram- burs** dela

„Depozitul de literatură“

Arad, Str. Fabricii 20.

Din lumea largă

O vizită regală. M. S. Regele Carol al II-lea a fost invitat de Suveranii Britaniei să viziteze Marea Britanie. M. Sa Regele Carol a primit invitația și astfel între zilele de 15—18 Noemyrie se va duce în Anglia, însoțit de Marele Voevod Mihai, și vor fi oaspeții Suveranilor englezi.

Grave tulburări în Palestina. Tara sfântă răsună de șuieratul împușcăturilor și de urletele avioanelor. Vechea cetate a lui David a fost în zilele trecute câmpul de bătaie dintre trupele britanice și arabii rebeli. În luptele de stradă au căzut mulți și un mare număr au fost răniți. Răsculații s'au baricadat în curtea moscheii lui Omar, ridicată pe locul unde a fost templul lui Solomon. Astfel de lupte se dau nu numai în Ierusalim, ci și în întreaga Palestina. Arabii aprind casele, bisericile și fermele evreilor. Autoritățile britanice se silesc prin toate mijloacele să potolească răscoala.

Răsculații nu vreau să se liniștească până când autoritățile engleze nu vor opri emigrarea evreilor în Palestina și vor renunța să împartă Palestina între arabi și evrei.

Războiul chino-japonez. Armatele japoneze au avut zilele trecute o victorie mare prin cucerirea orașului Canton. Mii și mii de soldați au căzut și dintr-o parte și din alta. Se spune că orașul a căzut prin trădarea a doi generali chinezi. Alte stiri sunt că s'au început tratative pentru încheierea unui armistițiu între cele două țări.

Intre Cehoslovacia și Ungaria. Cererile d-lui Hitler au fost împlinite de către Cehoslovacia. Acum se fac tratative între Ungaria și Cehoslovacia pentru anumite ținuturi pe care Ungaria le cere să-i fie alinife. Aceste tratative, runde acum câteva zile, s'au început din nou. Marile puteri din arsus și-au spus cuvântul că, Ungaria nu poate pretinde vechile teritorii istorice din Cehoslovacia, ci numai acele locuite în absolută majoritate de unguri.

Inarmările. Cu toate că lumea răsuflă mai ușor după înlăturarea războiului, totuși marile puteri continuă cu înfrigurare înar-

mările. Astfel, Marea Britanie se gândeste să introducă serviciul militar obligatoriu și să acorde atenția cuvenită aviației. Fabricile din Anglia construiesc de zor avioane și numeroși tineri se prezintă pentru a fi instruiți de piloți.

Rusia Sovietică se străduiește să mărească numărul avioanelor în așa chip, încât să întrecă pe al Germaniei, Franței și Angliei laolaltă.

Statele Unite deasemenea construiesc avioane și vase de război.

D-I Beneș la Londra. D-I E. Beneș, fostul președinte al Cehoslovaciei a plecat cu avionul la Londra. După câteva zile va pleca mai departe la Chicago, America, unde i s'a oferit o catedră la o universitate. Fostul președinte n'a primit decât să țină câteva conferințe la universitatea din Chicago.

Teroriști unguri. Postul de radio din Cehoslovacia dă amănunte asupra activității grupului de teroriști unguri ce au năvălit în Slovacia și Rusia subcarpatică. Postul transmite după plăci de gramofon, mărturiile acestor teroriști. De aici reiese că lucrarea lor a fost pregătită în Ungaria, de unde a fost trimisă de către cercuri oficiale maghiare pentru a produce desordine în populație.

Furtună pe Marea Neagră. Liniștită până acum câteva zile, Marea Neagră a început să se frământa. Numeroase vase care s'au găsit în largul mării, s'au scufundat, iar altele sunt în primejdie.

Grădini fără pământ. O plantă ca să poată trăi, are nevoie de lumină aer și substanțe minerale. Dar de pământ s'a constatat că nu are nevoie. Unii tehnicieni ai artei grădinăritului din America și din alte țări, vreau să dovedească acest fapt, înlocuind prin mijloace artificiale, tot ce până acum punea natura la dispoziția plantelor. Planta s'a pus în apă caldută în care s'au dizolvat sărurile minerale pe care le sughea planta din pământul în care era pus, și s'a văzut că planta trăiește, crește și se dezvoltă tot așa de bine ca și în pământ. Astfel se speră să se poată recolta și plante din clima caldă, care până acum n'au putut suporta climatul pământului din țările mai răcoase.

Un evreu german a fost condamnat la 4 ani muncă silnică pentru că încercase să se căsătorească cu o germană neariană.

Cea mai frumoasă carte

Depozitul nostru are spre vânzare cea mai frumoasă carte din literatura baptistă, **CĂLATORIA CREȘTINULUI**. Cartea aceasta constă din două volume, cu clișee frumoase și costă numai 60 lei amândouă volumele. Cartea aceasta a fost tradusă în 114 limbi. Ea este totdeauna nouă și va îmbogăți biblioteca bisericii și a casei tale.

ȚARA CĂRȚII sau Geografia Biblică. Este cartea cea mai frumoasă care a fost scrisă în ultimul timp. Ea ne descrie pe larg țara sfântă, cu munții și văile sale. Conține multe clișee frumoase cu vederi din Palestina și numeroase hărți mărunte. Costul 50 lei. Cine comandă mai multe de 5 bucăți, primește 20% rabat.

PUTEREA MISIUNII. Este o carte pur spirituală. Fiecare cititor va găsi ceva pentru sufletul său în această carte. Ea ne arată lucrul Evangheliei în țările păgâne. Costul unei cărți e 30 lei. Cine comandă mai multe de 10 bucăți, primește 30% rabat.

TOATE LEACURILE LA ÎNDEMÂNĂ. Fundația Culturală Regală a tipărit o carte de peste 300 de pagini, în care descrie toate boalele și leacurile care pot fi la îndemâna oricărui om. Ea ne învață, cum să tratăm boalele și cum să pregătim leacurile. Prețul unei cărți este 30 lei. Fiecare casă trebuie să aibă o asemenea carte.

OGORUL NOSTRU. O carte pentru frații plugari. Este plină de sfaturi și clișee cu privire la munca câmpului. Cei luminați de Evanghelie trebuie să aibă holi de model. Prețul unei cărți este de 30 lei.

Pe lângă cărțile de mai sus, avem frumoasa carte **Viața de familie în Biblie, Ana din Avra Credința și Misiunea Baptistă Cântările Triumfului, Biblia Testamentă**. Comandați aceste cărți, contra ramburs, dela

DEPOZITUL DE LITERATURĂ
str. Fabricii 20 Arad.

DIN LUMEA RELIGIOASĂ

A TRECUT LA CELE veșnice sora Ilea Onuță, din Bucea, jud. Cluj. Înmoartarea s'a ținut la 25 Sept., de către frații Ionescu Gheorghe, T. Ilea și Pop Ioan din Cluj. În urma sorei rămân 8 orfani mici.

FRATELE NISTOR BORDEA din Buhălnița, jud. Neamț, are o feliță credincioasă, în etate de 14 ani, pe care ar dori s'o dea la vreo soră în Domnul ca să învețe croitoria. Dacă vreo soră croitorească o vrea de ucenică, să scrie la adresa de mai sus și condițiunile cu care primește fetița.

TINERETUL DIN SOMOȘCHIEȘ. Ucuriș și Șiad, s'a bucurat mult împreună, în 16 Oct., la un frumos program, compus din poezii, soluri și cântări comune. Din Cuvântul Domnului au servit frații I

Frențiu, I. Flonta, Il. Flonta și P. Sas, arătând valoarea mare a sufletului și îndemnând pe frații care au copii, să-i aducă la Hristos. Corul și muzica din loc și-au dat concursul la această serbare.

EISERICA BAPTISTA din Tomești, jud. Hunedoara, a avut un botez cu trei persoane, la 9 Oct., îndeplinit de fr. Ioan Rusu din Lupeni, ajutat de fr. Radovici și I. Mihet. Au luat parte și frați din Vărfurile, jud. Arad, împodobind programul cu cântări frumoase.

A INCETAT DIN VIAȚĂ fr. I. Vancea din Criciova, jud. Severin, la 17 Oct. Serviciul înmormântării a fost condus de fr. Drăgăliță, ajutat de mai mulți frați. Corul și muzica din loc au cântat spre slava Celui veșnic.

A INCETAT DIN VIAȚĂ sora S. Eva Florica, din București, la 21 Sept. a. e.

Serviciul de înmormântare s'a ținut în Capela Spitalului Medico-Legal, din București, și a fost condus de fr. Popa G., ajutat de fr. Al. Pop, bătrânul Branea și alții.

Se caută un electrician la Fabrica de Ulei, Adam Sezonov, Brăila, pentru imediata intrare în serviciu.

SEMINARUL TEOLOGIC BAPTIST din București și Școala Baptistă de Fete, și-au ținut serbarea de deschidere a cursurilor în 18 Septembrie. Fr. L. L. Sezonov a vorbit despre educația predicatorilor, fr. P. Truța a ținut o cuvântare despre evanghelizare și sora E. H. Truța a arătat însemnătatea educației fetelor creștine. În anul acesta s'au primit 12 băieți și 15 fete.

Dela Societatea Misionară Baptistă

PENTRU MISIUNEA ÎN STRĂINĂȚATE s'au primit: I. Teritean, Arad-Șega, 135 lei. Bis. Sușea, Caraș, 346 lei. Cornel Păscu, Curtici, 100 lei. Popa N., Petris, Arad, 300 lei. D. Volsh, Palanca, Cetatea Albă, 400 lei. Bis. A. Parv, Abrudan M., 170 lei. I. Botoca, Ghiroda, 110 lei. Bis. Sânicolaul Mare, 115 lei. Bis. Arionestii, Serocea, 150 lei. Bis. Berliște, 286 lei. A. Buteală, Sasca Română, 100 lei. Bis. Vințeri, Bihor, 150 lei. Bis. Fălești Noi, 250 lei. Școala Dum., Fălești Noi, 60 lei. Bis. Agadici, Caraș, 107 lei. Bis. Madei, Neamț, 100 lei. Bis. Cetatea, Dolj, 400 lei. Stelea D și soția, Reșița, 250 lei. Bis. Sasca Română, 305 lei. Bis. Secătura, 125 lei. Brâncoveanu Pavel, 93 lei. Bis. Bota, Severin, 207 lei. Bis. Pojejena de jos, 235 lei. Bis. Besanci, 50 lei. Bis. Pârvoava, Severin, 100 lei. Bis. Ciudei, Storojineț, 200 lei. Bis. Oradea, 820 lei. Bis. Fizeș, Caraș, 156 lei. Bis. Tievani, Caraș, 206 lei. Bis. Chișinău, 600 lei. Casier: L. L. Sezonov, str. Berzei 29, București 2.

PENTRU MISIUNEA ÎNTRE LEPROȘI s'au primit: Soc. Femeilor, Slobozia, 250 lei. Bis. Brod, 60 lei. T. Teritean, Arad, 300 lei. T. Ionescu, Groși, Bihor, 230 lei. Prin Cenușă T., 200 lei. R. Dragostea, București, 100 lei. Găină Ion, Glimboca, 30 lei. Fam. Petrescu, Cioara-Doicești, 350 lei. Casier: L. L. Sezonov, str. Berzei 29, București 2.

PENTRU MISIUNEA ÎN ȚARĂ s'au primit: Bis. Fălești, 170 lei. Bis. Agadici, Caraș, 107 lei. Bis. Madei, Neamț, 100 lei. Bis. Cetate, 200 lei. Fam. D. Brutar, Reșița, 250 lei. Bis. Moldova N., 700 lei. Bis.

DELA UNIUNE

Uniunea Baptistă din România nu e o organizație ierarhică și autoritară peste bisericile baptiste din România. Nu. Misiunea ei nu e să poruncească, ci SĂ SLĂVEASCĂ, să ajute și să îndeplinească hotărârile și dorințele sfinte ale poporului lui Hristos. Bisericile baptiste sunt organizații de sine stătătoare și supuse direct lui Hristos și Cuvântului Biblic. Nimeni nu are drept să se amestece în treburile lor lăuntrice. Ele sunt legate urele de altele într-o Uniune, nu de silă, ci din dragoste. Iubirea lui Hristos ne unește într'un mănunchiu, ca să lucrăm împreună spre slava lui Hristos.

Și suntem foarte fericiți să știm că, de multă vreme, poporul Domnului n'a fost mai unit ca azi în jurul cauzei lui Hristos. Dragostea noastră e una, calea noastră e una, scopul nostru e unul și Domnul nostru prea iubit e Unul singur. De aceea nu o organizație din afară ne ține uniți, ci Duhul lui Hristos, care locuiește în inimile noastre. Noi suntem uniți „ÎN CUGETE ȘI SIMȚIRI”. Să păstrăm această unire. Ea e o mare garanță a biruinței noastre în fața multor pericole.

*

Recunoaștem cu mulțumire primirea următoarelor sume pentru Uniune: Bis. Căira, Cetatea Albă, 135 lei. Bis. Sadaclia, Tighina, 100 lei. Bis. Bărăi, Cluj, prin I. Pura, 395 lei. Bis. Rășeni, Isoare, Iași, 125 lei. Bis. Palanca, Cetatea Albă, 190 lei. Bis. Caplani, Cetatea Albă, 73 lei. Bis. Homorog, Bihor, 135 lei. Bis. Bahnea, T. Mî-

Chinești, Someș, 50 lei. Bis. Maruței, 20 lei. Bis. fraților leproși, 100 lei. Casier: L. L. Sezonov, str. Berzei 29, București 2.

că, 140 lei. Bis. Frata, 112 lei. Bis. Band. Mureș, 38 lei. Bis. Nadaș, Cluj, 200 lei. Bis. Porumbacul de jos, Făgăraș, 134 lei. T. Avram, Rusova Veche, 50 lei. Bis. Rusova Veche, Caraș, 150 lei. Bis. Moldova N., 200 lei. Podina M., prin I. C., 225 lei. Bis. Moldovița, 173 lei. Bis. Moldova Veche, 103 lei. Bis. Ceheiu, Sălaj, 275 lei. Bis. Nisfoia, Hotin, 176 lei. Bis. Crocmaz, Cetatea Albă, 303 lei. Bis. Buchin, Severin, 100 lei. Bis. Băița, Hunedoara, 160 lei. Bis. Pojoga, Severin, 166 lei. Bis. Căprioara, Severin, 100 lei. Bis. Căpălnaș, 106 lei. Bis. Sub. Roșă, Cernăuți, 100 lei. Bis. Banila, Storojineț, 76 lei. Bis. Pârjolteni, Lăpușna, 177 lei. Bis. Chișinău, 770 lei. Bis. Prodanești Noi, 565 lei. Bis. Priscă Ampoiului, 55 lei. (Va urma). Casier: N. Oncu, str. Blanduziei 4, Arad.

RECTIFICAM greșala din No. 41 al Farului la încasările dela Uniune: Bis. Igrăș, 200 lei și nu 20 lei, cum s'a trecut din greșală.

Cântările Sionului

Cu peste 650 de cântări și legată bine, se găsește de vânzare cu 50 lei bucata. Ceice comandă dela 10 bucăți în sus, primesc un rabat de 20 la sută.

Cereți-o cu ramburs dela **Depozitul de Literatură Creștină,**

Arad, Strada Fabricii No. 20.

FAPTE, PILDE ȘI IDEI

Unde este Dumnezeu

Un vorbitor necredincios striga, pe o stradă în Londra, poporului care îi înconjură: „Nu există Dumnezeu. Pot să vă dovedesc că nu există Dumnezeu!” Doi soldați răniți, veniți de curând de pe front, ascultară câțva timp pe orator, apoi deodată unul dintre ei se ridică și strigă: „Eu cred că în Londra nu există Dumnezeu, dar sunt convins că pe frontul de pe care vin acum, există”. Incerările și suferința ne apropie mai mult de Dumnezeu.

Ce promite Garibaldi

Insufletind tineretul pentru eliberarea Italiei, Garibaldi zări într-o zi doi tineri la un colț de stradă și-i îndemnă să se înroleze și ei sub steagul acestei cauze. „Ce ne dai în schimb, ce ne promiți?” „Ce vă promit?, întrebă el. „Vă promit greutate, foame, sete, nopți nedormite, dereri de picioare din cauza marșurilor lungi, sărăcie, nenumărate lipsuri și victorie în cauza nobilă pentru care vă chem”. Tinerii italieni îl urmau. Și Domnul nostru ne promite viață veșnică în schimbul amărăciunilor îndurate pe pământ. „Dacă vrea cineva să vină după Mine, să se lapede de sine, să-și ia crucea și să Mă urmeze”.

Rugăciunea la masă

Un profesor de matematici, italian, care fu mult folosit de Dumnezeu în lucrul Evangheliei, a fost întors la Domnul, la masa simplă, sub acoperișul unui al unui creștin plin de râvnă. Înainte de a se servi mâncarea, gazda, ridicând mâinile, ca de obicei, mulțumi Domnului și ceru binecuvântarea Sa asupra bucatelor. Tânărul care rămăsese în picioare, fu invitat să ia loc și să mănânce. „Nu”, răspunse el, „eu vreau întâi să aud mai mult despre Dumnezeu, căruia vă închinăți”. „Stați jos, vă rog, și în timpul mesei vă voi vorbi despre El”, răspunse gazda. Pentru întâia oară, acest tânăr profesor auzi explicându-i-se credința simplă în Evanghelia Domnului. Înainte de a părăsi casa, el fu îndemnat de Duhul sfânt, să primească adevărul sfânt în inimă și plăcerea lui să fie ca să-l facă cunoscut și altora. Iată puterea rugăciunii! De multe ori nici nu știi ce cuvânt sau faptă a ta poate schimba viața unui păcătos.

Ocupație rea

Doi oameni tineri, au petrecut ziua Domnului într-un sat apropiat la cărciumă. Reîntorcându-se după o petrecere, unul dintre ei, beat, căzu sub roțile trenului. Chemând pe tovarășul lui îi spuse: „Ioane, aceasta e o ocupație rea, ocupație

rea. Dorința mea din urmă, e, ca să spui copiilor mei, când îi vei întâlni mâine, că beuturile și plăcerile mi-au pricinuit acest sfârșit trist. Și, Ioane, pe când tu le vei spune acestea, sufletul meu va fi în iad”. Cât de îndărătnic și orb e omul păcătos, atât timp cât îi merge bine! Și cât de înspăimântător de clar își vede situația când e în fața morții de neînlaturat!

Un sfat bun

Un evanghelist vestit azi, s'a pocăit după ce-și făcuse un mare renume în viața sportivă. După ce fu trezit la o viață curată creștină, un bătrân își puse mâna pe umărul lui și zise: „Sunt trei reguli simple pe care pot să ți le dau și dacă le vei primi, nimeni nu va mai putea să-ți spună „apostatul”, adică cel ce s'a lepădat de religia lui. În fiecare zi ia-ți 15 minute ca să ascuți pe Dumnezeu, vorbindu-ți din Cuvântul Său. Ia în fiecare zi 15 minute ca să vorbești tu lui Dumnezeu. Și în fiecare zi 15 minute ca să vorbești altora despre Dumnezeu”. Cuvântul Domnului spune: „Apropiați-vă de Dumnezeu și El se va apropia de voi”.

Dumnezeu poate

Un milion tone de apă trec în fiecare oră prin căderea de apă Niagara, din America. Poate omul opri acest torrent? Cu neputință! Dar Dumnezeu poate. Într-o iarnă El prefăce toată această apă furtunoasă în gheață. Tu nu poți controla această putere care te stăpânește, dar Dumnezeu poate.

Unde e Hristos

acolo e cerul

Într-o mansardă mizerabilă zăcea bolnav un copil arab. Un necredincios care veni să-l vadă, îi zise: „Să zicem că vei merge în ceruri și Hristos nu va fi acolo. Ce vei face atunci?” „Mă voi duce să-l caut”, fu răspunsul. „Să zicem atunci”, și aici vocea lui părea că se îneca în șoapte triste, „să zicem că El se va duce în iad, ce vei face atunci?” Atunci micul chip al copilului se întoarse strălucind de bucurie și triumf: „O, văd că dta nu mă înțelegi. Ascultă! Acolo unde e Isus, acolo e cerul”. Psalmistul spune: „Pe cine altul am eu în cer afară de Tine?”

Firea omenească

„Frumoasă vreme”, spunea un om unui agricultor. „Rea pentru cartofi”, răsuna răspunsul nemulțumit. A doua zi ploua. „Bună vreme pentru cartofi”, zise din nou omul. „E rea pentru grâu”, răspunse nemulțumit. Noi trebuie să spunem împreună cu Pavel apostolul: „Am învățat să fiu mulțumit”.

Ce spun diferitele religii

Grecii au spus: „Fii cumpătat — cunoaște-te”.

Roma a zis: „Fii tare — disciplina-ză-te”.

Confucianismul spune: „Fii nobil — corectează-te”.

Budhismul spune: „Fii desamăgit — nimiceste-te”.

Hinduismul spune: „Deosebește-te de alții — pierde-te”.

Mohamedanismul spune: „Fii supus — apleacă-te”.

Iudaismul spune: „Fii sfânt — îndreaptă-te”.

Materialismul modern spune: „Fii harnic — bucură-te”.

Modernismul spune: „Fii învățat — cultivă-te”.

Creștinismul spune: „Fii asemenea lui Hristos — jertfește-te”.

„Eu cred”

spune Ruskin, „că rădăcina aproape a tuturor rătăcirilor religioase, de pe urma cărora Creștinismul a avut atât de mult de suferit, a fost sforțările oamenilor ca să câștige mai degrabă, decât să primească mântuirea, fapt tot atât de nefolositor, ca și vocea care cheamă pe oameni să lucreze pentru Dumnezeu în loc de a privi cum lucrează Dumnezeu pentru ei”.

C. H. Spurgeon a spus

în tinerețea lui: „Faptul că reușesc mereu, mă înspăimântă. Eu mă simt mic ca un copil. Sunt gata să fiu ceva, dacă pot să fiu pentru Hristos. Sunt gata să nu fiu nimic, dacă nu pot fi totul pentru Hristos”.

Cel ce crede că se naltă la mărire, prin truție, singur își gătește lanțul ce-l va duce în robie.

— Cuvântu-i de argint, tăcerea de aur.

— O meserie plătește cât o moșie.

— Nu averea face pe om, ci omul a-verează.

Fiecare biserică baptistă trebuie să aibă un registru nou pentru înregistrarea membrilor.

Prețul unui registru este 120 L. Pentru cei ce comandă mai mult de trei buc. se dau cu 100 Lei buc.

Comandați-le cât mai urgent dela

**„Depozitul de literatură”
Arad, str. Fabricii 20.**